

绿绘长安 春染翠华山

大型公益植树活动在翠华山景区举行

本报讯(记者 冯红林 张旭阳) 3月11日,三秦都市报携手翠华山景区以“绿绘长安 春染翠华山”为主题的2025首场大型公益植树活动在翠华山景区举行。

10时,来自陕建机施集团第一工程公司党委的近40名党员、团员青年手持铁锹、水桶等工具,投入到植树劳动中。大家分工协作,挥锹铲土、扶苗培土、提水浇

灌,合力种下一棵棵象征希望与未来的银杏树。每棵树上悬挂的认养牌不仅标注了姓名,更写满了对生态保护的承诺与寄语:“守护绿水青山,共建美丽中国”“扎根热土,初心如磐”“十年树木,百年树人,愿与企业共成长”……一棵棵树苗在春风中挺立,成为一道亮丽的风景线。

植树活动结束后,全体党员走

进翠华山天池景区开展实践活动。在天池湖畔,大家通过实地参观学习,深入了解当地生态保护与乡村振兴融合发展的生动案例。随后的登山活动中,党员们拾级而上,既磨炼了意志品质,也凝聚起干事创业的热情。

该公司综合办冯彩丽介绍,此次由三秦都市报社举办的公益植树活动与企业主题党日活动紧密

结合,是公司党委创新党员教育形式、深化主题教育成果的生动实践。活动不仅展现了党员服务社会、奉献绿色的责任意识,更通过团队协作增进了交流、激发了活力。参与党员纷纷表示,将以此次活动为契机,把“种树育人”的精神融入岗位工作,以“功成不必在我,功成必定有我”的担当贡献一份力量。

大学生网贷被骗 民警及时止损

本报讯(记者 葛兰)3月10日凌晨2时许,西安市鄠邑区某大学生鲍某神色慌张地赶到公安鄠邑分局沣京路派出所求助,称自己账户的钱不见了。民警初步判断鲍某应该是遭遇了“网贷”诈骗。

原来,鲍某因经济问题打算网上贷款,于3月9日下午下载了一款名为“闪话”的APP,并添加了一名自称“客服”的人员,因鲍某银行卡限额,“客服”便“指导”鲍某用“客服”提供的手机号登录了京东APP,分次购买了多部手机,消费2.4万余元。随后,“客服”要求鲍某删除订单信息及付款记录等证据,鲍某发现被“客服”拉黑时,才知道自己可能遭遇了电信诈骗,于是赶忙到派出所求助。

了解到事情经过后,民警立即通过京东APP与京东官方客服取得联系,全力开展订单拦截工作。经过2小时的不懈努力,成功拦截鲍某的十余个支付订单,并于3月10日11时完成全部退款操作,成功帮鲍某挽回全部损失。随后,民警还耐心帮鲍某下载了国家反诈中心APP并开通预警功能。

民警提醒,网上贷款务必选择正规金融机构,切勿轻信陌生“客服”。涉及资金操作,一定要谨慎核实对方身份。任何要求删除交易记录、先转账再放款的行为,都是诈骗套路。如遇可疑情况,及时拨打96110反诈专线或向公安机关求助。

“巧娘手工坊”让全职妈妈“带娃赚钱”

在西安市新城区东三路社区,全职妈妈们正通过区人社部门的“巧娘手工坊”将传统手工艺转化为经济收益。

3月11日上午,两位年轻妈妈来到东三路社区咨询如何加入手工坊。东三路社区工作人员马艳详细介绍了项目内容,并帮她们加入手工坊交流群,帮助她们尽快融入。

记者在手工坊内看到,经过培训的妈妈们制作出的四叶草、蝴蝶等盘扣胸针造型精美,售价根据手工精细程度,每件收入10至15元不等。目前,“巧娘手工坊”已举办22期培训,吸引数百名居家女性参与,每人月收入从几百元到上千元不等。

“以前在家全职带娃没有收入,现在通过做盘扣一个月能挣1000多元,还能和姐妹们一起学习。”社

区居民李女士表示,手工坊不仅给自己带来了经济收益,也让她们找到了自我价值。

马艳介绍,一名手艺精湛的全职妈妈创作出“龙王”“财神爷”等布艺作品,累计收入超过8000元,并成功入职永兴坊一家特产店。

陕西省妇女手工艺协会秘书长白莉介绍,2023年底,协会与东三路社区达成合作,专门为居家妈妈提供标准化培训,并对传统非遗技艺进行改良,使作品兼具传统韵味与现代审美。该项目已为300余名全职妈妈提供培训。今年,协会计划进一步提升技艺要求,满足高端市场需求,并加大线上销售推广力度。

东三路社区依托“巧娘手工坊”探索“妈妈岗”模式,为居家女性提



“巧娘手工坊”妈妈们制作的饰品。

供系统化技能培训,并结合市场需求匹配订单生产。社区定期举办创业指导课堂,开设手工、收纳、面点

制作、刺绣等培训课程,鼓励女性利用碎片化时间实现灵活就业。

文/图 本报记者 朱娜娜

【传承中华好风尚】

助人 为乐

从小 培养